
 

 

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

(από τον Αντιπρόεδρο της Α.Σ.Π.Ε κ. Νικόλαο Φωτόπουλο) 13/11/2013 

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε, 

Εμείς οι πολύτεκνοι γονείς που βρισκόμαστε σήμερα εδώ, θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε 

γιατί και εφέτος όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια της Προεδρίας σας, μας δεχθήκατε και μας 

υποδεχθήκατε στο Προεδρικό Μέγαρο.  

Ήλθαμε κ. Πρόεδρε εκπροσωπώντας τις 200 χιλ πολυμελείς οικογένειες της πατρίδας μας για 

να σας εκφράσουμε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες μας, αλλά και για να 

ακούσουμε τις δικές σας προτροπές και παραινέσεις.. 

κ. Πρόεδρε, 

Εμείς οι πολύτεκνοι θεωρούμε ότι η μεγαλύτερη Εθνική απειλή για την πατρίδα μας είναι ο 

δημογραφικός κατήφορος, ο οποίος δυστυχώς συνεχίζεται ακάθεκτος. 

Τα τελευταία χρόνια είχαμε δραστική μείωση των γάμων και των γεννήσεων. Ο δείκτης 

γεννητικότητας βρίσκεται σε χαμηλό επίπεδο και δεν εξασφαλίζει την ανανέωση των γενεών. 

Αρκεί να αναφερθεί ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, που δόθηκαν στη δημοσιότητα από 

την ΕΛΣΤΑΤ (Ελληνική Στατιστική Αρχή ) τον Αύγουστο του τρέχοντος έτους, μεταξύ των 

ετών 2010 - 2012 οι γεννήσεις μειώθηκαν, σε ποσοστό που έφθασε το 12,5%. Οι θάνατοι 

υπερτερούν των γεννήσεων σε όλες τις περιφέρειες της χώρας. Στις αγροτικές μάλιστα 

περιοχές οι θάνατοι είναι διπλάσιοι των γεννήσεων. Το 20% του πληθυσμού είναι πάνω από 

65 ετών, γεγονός που χαρακτηρίζει την πατρίδα μας ως χώρα γερόντων και απομάχων. Ο 

γηγενής πληθυσμός συρρικνώνεται με απρόβλεπτες συνέπειες.  

Απόρροια της δυσάρεστης αυτής εξέλιξης είναι η έλλειψη σταθερής, μακρόπνοης και 

αξιόπιστης δημογραφικής πολιτικής, αλλά και η γενοκτονική μνημονιακή πολιτική. 

Η χώρα μας ρημάζει, η ύπαιθρος ερημώνει και η κατάσταση αυτή θέτει σε σοβαρό κίνδυνο 

την οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική αρμονία και την πολιτική σταθερότητα. Η 

υπογεννητικότητα καίει τις "ρίζες" του Ελληνισμού. 

Παρά το γεγονός ότι έχουμε τη δυσάρεστη αυτή εξέλιξη, ασκείται την τελευταία τριετία μία 

αντιπολυτεκνική και αντιδημογραφική πολιτική, με την σταδιακή κατάργηση μίας σειράς από 

ευεργετήματα που είχαν καθιερωθεί και θεσπισθεί για τις πολύτεκνες οικογένειες, ακόμη και 

μερικά όπως οι μετεγγραφές των πολυτέκνων, που δεν επιβαρύνουν τον Κρατικό 

προϋπολογισμό. Επιστέγασμα της αντιπολυτεκνικής αυτής πολιτικής υπήρξε η φορολογική 

εξομοίωση των πολυτέκνων με τους άγαμους και τους άτεκνους. 

Ο ισχυρισμός που προβάλλεται από διαφόρους ότι η φορολογική ανισότητα εξισορροπείται 

από τα επιδόματα που εισπράττουν οι πολύτεκνοι δεν αντέχει σε κριτική, αφού είναι γνωστό 

ότι τα επιδόματα καθιερώθηκαν ως κίνητρα δημογραφικά και σε αντιστάθμισμα του Φόρου 

προστιθέμενης αξίας ( Φ.Π.Α.), δεδομένου ότι μία πολυμελής οικογένεια είναι υποχρεωμένη 

να αγοράζει περισσότερα αγαθά και να κάνει μεγαλύτερη χρήση των υπηρεσιών.  



Η Συνομοσπονδία των πολυτέκνων αναγνωρίζοντας τη δεινή και δυσχερή οικονομική 

κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα δεν έμεινε αδιάφορη και απαθής αλλά πρότεινε 

την περικοπή των πολυτεκνικών και λοιπών κοινωνικών επιδομάτων σε ποσοστό 15%, 

προκειμένου να εξοικονομηθούν 103,5 εκατομμύρια Ευρώ ετησίως. Δυστυχώς δεν 

υιοθετήθηκε η εισήγησή της αυτή, αφού άλλες υπήρξαν οι επιλογές τοι Οικονομικού 

επιτελείου της Κυβέρνησης, οι οποίες περιέπλεξαν την κατάσταση με γραφειοκρατικές 

διαδικασίες και επιβαρύνσεις. 

Κ. Πρόεδρε, 

Οι πολύτεκνοι προσβλέπουν πάντοτε στην αμέριστη ηθική σας στήριξη και συμπαράσταση, 

γιατί σας έχουν ακούσει να μιλάτε πολλές φορές για κοινωνική δικαιοσύνη και για ίση 

κατανομή των βαρών ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες των φορολογουμένων, όπως 

άλλωστε επιτάσσει και το Σύνταγμά μας. 

Πιστεύουμε και ελπίζουμε ότι ο δικός σας σώφρων και νηφάλιος λόγος για αλλαγή πορείας 

θα εισακουστεί, θα συνεγείρει και θα αφυπνίσει όλες τις πολιτικές και πνευματικές δυνάμεις 

του τόπου για να τεθεί φρένο στον δημογραφικό κατήφορο, γιατί ανάπτυξη χωρίς νέους 

ανθρώπους και διάσωση του ασφαλιστικού μας συστήματος δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί, 

όταν μάλιστα χιλιάδες νέοι με προσόντα και επιστημονικές περγαμηνές εγκαταλείπουν τη 

χώρα μας και μεταναστεύουν στο εξωτερικό για αναζήτηση εργασίας. Ταυτόχρονα 

αναμένουμε από την Πολιτική ηγεσία της χώρας μας να συμπληρώσει και να εμπλουτίσει την 

προγραμματική της συμφωνία των 43 σημείων των δύο πολιτικών αρχηγών με αναφορές και 

μέτρα που θα έχουν άμεση σχέση με το μείζονος σημασία και αξίας ζήτημα όπως είναι το 

δημογραφικό μας πρόβλημα, σύμφωνα και με τη Συνταγματική επιταγή, προκειμένου να 

ανακοπεί η εθνοκτόνος αυτή πλεύση και να τεθεί φρένο στον κατήφορο. 

Κύριε Πρόεδρε αφού σας ευχαριστήσουμε και πάλι για τη δυνατότητα, που μας δώσατε για 

τη σημερινή μας επικοινωνία, η οποία σας διαβεβαιώνουμε ότι αποτελεί για μας μεγάλη τιμή 

και μας δίδει ιδιαίτερη χαρά, σας ευχόμαστε να σας χαρίζει ο Θεός υγεία και δύναμη για να 

μπορείτε να ασκείτε με επιτυχία τα καθήκοντα της υψηλής αποστολής σας, για το καλό της 

πατρίδας μας.  

 


